

Год издания 11-й
№ 22 (681)
ЧЕТВЕРГ
21 мая
1942 г.

ГОЛОС УДАРНИК

Орган партбюро
завкома и
заводуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

Участники Всесоюзного соревнования металлургов! Сталевары и прокатчики! Все силы на выполнение и перевыполнение планов выплавки металла! Все силы на помощь фронту!

Каждый килограмм металла, выплавленный сверх плана сегодня, дороже многих тонн выплавленных через год!

К новым победам в труде

Новый большой разгон взяла наша промышленность в предмайском соревновании. Миллионы советских патриотов показали в эти дни образцы самоотверженного труда, давая все, что требуется для фронта, для победы над ненавистным врагом. Наматое накануне мая соревнование, развертывается теперь с новой силой.

Металлурги Кузнецкого комбината имени Сталина выступили с призывом начать Всесоюзное соревнование.

Больше металла для выпуска боевых машин, вооружения, боеприпасов! — призывают металлурги.

Это обращение зовет в одной цели: усилить удары по врагу, ускорить разгром гитлеровских полчищ.

Первомайский приказ товарища Сталина вдохновил нас на новые трудовые подвиги. Включившись во Всесоюзное соревнование металлургов, коллектив нашего завода охвачен небывалым трудовым подъемом.

Мартиновская и электросталеплавильные печи варят сталь на много больше, чем раньше. Прокатчики прокатывают в мае гораздо больше металла, чем в апреле. Хорошо работают и инструментальные цеха завода.

На основе широкого развертывания социалистического соревнования большинство цехов в первые дни мая ежедневно выполняет и перевыполняет свои обязательства.

Выполняют производственное задание сталевары мартена и электропечей, мастера универсального и листового станков.

В отдельные дни сталевары Галов, Доможиров выполняют задание на 120 процентов и больше. Мастера универсаль-

ного стана тт. Кадочкин, Курлов и Крюков в отдельные дни мая дают выполнения по 130—140 проц., мастера и вальцовщики тонколистового стана тт. Кулебякин и Кукушкин борются за выпуск 40 тонн проката за смену, выполняя задание на 140—150 проц. и выше.

За 15 дней мая бригада вальцовщиков тов. Кулебякина прокатала стали на 128,6 проц., бригада т. Кукушкина — на 118,3 проц. Долгое время не выполняла задание бригада Петрищева. Сейчас вновь поставленный мастер Бабаскин начал на много перевыполнять производственное задание.

Примеру высокой производительности металлургов должны последовать все инструментальщики нашего завода.

Огромная организующая роль в ходе Всесоюзного соревнования безусловно принадлежит партийным, комсомольским и производственным организациям цехов. Они обязаны до-существу руководить соревнованием. Большое значение имеет гласность результатов соревнования. Профсоюзные организации должны отражать результаты соревнования каждого рабочего дня. Лучший опыт передовых людей должен немедленно делаться достоянием всех работающих, а отстающим надо помочь, вселить веру в свои силы.

Завком завода и все цеховые профорганизации обязаны усилить руководство социалистическим соревнованием, втянуть в него всех рабочих.

В едином стремлении завоевывать победу сходятся фронт и тыл. Враг будет разгромлен, советская земля будет очищена от фашистской нечисти.

Наш ответ на призыв вождя

В ответ на обращение кузнецких металлургов и работников танковой и авиационной промышленности, коллектив инструментального цеха № 1 активно включился во Всесоюзное соревнование.

Ежедневно «Молнии» и «Буревестники» оповещают цех о новых производственных победах передовых стахановцев, ряды которых растут с каждым днем.

Впереди цеха идут стахановцы Косова — дневное задание систематически выполняет свыше чем на 300 процентов, Макарова дает 245—275 проц. плана, Рябчиков —

273 проц., Густова — 248 процентов, Иванова — 224 проц., Мотин — 278 проц.

Образцово работают фронтовые бригады Харитоновой и Солодовниковой. Задание выполняют на 200—210 проц.

Коллектив цеха № 1 сейчас подчинен одной цели — как можно больше дать продукции фронту, армии, для победы. Каждая деталь, выпущенная сверх плана, — это новый удар по врагу.

Досрочным выполнением программы мая ответим на первомайский приказ великого вождя товарища Сталина.

В. Барыкин.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА НАРКОМЧЕРМЕТА

Горький, СПЕЦСТАЛЬ,
МОЛЬКОВУ

Совнарком Союза ССР разрешил Наркомчермету для премирования рабочих, инженерно-технических работников, служащих, отличившихся во Всесоюзном соревновании металлургов, выделять ежемесячно, начиная с мая:

1. Один миллион рублей для денежного премирования.

2. Для выдачи на руки тринадцать тысяч продовольственных пайков, состоящих из мяса, колбасы, сахара, масла, крупы в количествах равных нормам снабжения по особому списку.

3. Одну тысячу пар обуви, пятьсот шерстяных костюмов, двадцать тысяч метров хлопчатобумажных тканей.

Размеры премий для цехов-победителей, также цехов выполнивших условия соревнования и занявших вторые и третьи места, устанавливаются Наркомчерметом и ВЦСПС.

Директорам предприятий разрешено заменять отдельным рабочим, отличившимся в соревновании, денежные премии строительными материалами для индивидуального строительства и ремонта жилищ.

Выделяется так же для отпуска отличившимся табак.

Предлагаю об этом постановлении Совнаркома широко оповестить рабочих, ИТР и служащих. При этом иметь в виду, что премирование распространяется не только на работающих в основных цехах, но также и вспомогательных, именно работников транспорта, ремонтных, энергетических, ОРСов, в частности столовых, магазинов, подсобных хозяйств, отличившихся лучшим обслуживанием основных цехов, занявших первые, вторые, третьи места во Всесоюзном соревновании.

Наркомчермет Тевосян.

Лучшие сталевары

Включившись во Всесоюзное соревнование металлургов, сталевары систематически перевыполняют задания.

Бригада сталеваров Крепышева (электропечь № 1) в мае систематически дает 111,1 проц. задания. Не отстают и мартиновцы печи № 3. Бригада Галова в мае выполняет план на 100,5 процента, бригада Доможирова — на 117 проц.

Д. Б.

Дадим металл сверх плана

Война требует громадного количества вооружения и боеприпасов. Нормы мирного времени забыты. Вчерашние рекорды выполняет каждый рабочий.

Для выполнения правительственных заданий одному заводу требуются спецстали. Наш завод решил помочь этому заводу — дать ему необходимый металл.

Прокатчики завода взяли сверх плана прокатать лист и помочь ему выполнить важное правительственное задание. Свои обязательства про-

катчики листового стана подкрепляют практическими делами. За 18 дней мая план по прокату они выполнили на 122,6 процента.

Патриоты трудятся, не покладая рук. Сейчас дорог каждый килограмм металла.

Будем работать так, чтобы доблестная Красная Армия выполнила первомайский приказ товарища Сталина и окончательно разгромила немецко-фашистских захватчиков в 1942 году.

Директор завода Ф. Мольков.

Стахановцы цеха № 2

Рабочие инструментального цеха № 2, обсудив обращение кузнецких металлургов, обязались выполнить программу мая на 110 проц.

Свои обязательства стахановцы цеха выполняют с честью. Товарищ Вотяков план мая выполняет на 155—220 проц., Алисимова — на 200—250 проц., Скворцов — на 150—280 проц., Башкиров — на 120—160 проц., а в отдельные дни он доводит выполнение до 300—320 проц.

Производство стахановцы сдают только хорошего качества. На магнитной шлифовке хорошо работают товарищи Старикова, Крылова, Зотова, О. Бойкова, Ефремычева и ряд других, которые систематически перевыполняют дневное задание.

Высокой производительностью труда отличается штамповщица Д. Бойкова.

Успешно выполняя программу, коллектив цеха № 2 стре-

мится как можно больше дать родной Красной Армии продукции лучшего качества, чтобы она успешно вела борьбу с германскими фашистами и окончательно уничтожила их в 1942 году.

Стахановцы, двухсотники и все рабочие цеха трудятся, не покладая рук, и, не считаясь со временем, выполняют любое задание, делают все, что потребует фронт.

Рихтовщики Воробьев, Гусев, масекальщик Коняшов, полировщики Бурденев и Шилов не выходят из цеха до тех пор, пока не выполнят полученное задание. А таких примеров немало.

Цех № 2 вызвал на соревнование цех № 3 и цех холодного проката.

Мы уверены, что в этом соревновании мы добьемся еще больших успехов и программу мая выполним еще успешней, чем апреля.

Профорг цеха Лазарев.



Западный фронт. Танковое подразделение комиссара Таранко в наступлении.

Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина—вперед,
на разгром немецких захватчиков!

У С Л О В И Я

Всесоюзного социалистического соревнования металлургов

Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина вызвал среди работников черной металлургии новый подъем социалистического соревнования.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина обратились ко всем металлургам с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование доменных, мартеновских, прокатных и коксовых цехов и рудников, чтобы дать сверх плана металла для производства боеприпасов, винтов и пулеметов, минометов и орудий, самолетов и танков для окончательного разгрома в 1942 году немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Предложение коллектива Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина нашло широкий отклик среди металлургов страны.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Магнитогорского комбината им. Сталина, Златоустовского и Серовского металлургических заводов, Высокогорского рудника, Кемеровского коксохимического завода и многих других предприятий черной металлургии горячо встретили призыв работников Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина об организации Всесоюзного социалистического соревнования металлургов.

Поддерживая инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат Чер-

ной Металлургии СССР объявляют следующие условия социалистического соревнования:

По сталеплавильным цехам
Победителями в соревновании будут считаться те мартеновские и электросталеплавильные цехи, которые дадут дополнительное количество стали сверх плана, выполнят план по заказам, достигнут лучшего выхода годного и уменьшат расход топлива на тонну стали.

По прокатным цехам
Победителями в соревновании будут считаться те прокатные и трубопрокатные цехи, которые дадут дополнительное количество проката сверх плана, выполнят план по заказам и достигнут уменьшения расхода металла на тонну проката.

Победителям в социалистическом соревновании сталеплавильных, прокатных и коксовых цехов за лучшее обеспечение нужд фронта присваивается звание:

«Лучший сталеплавильный цех Советского Союза».

«Лучший прокатный цех Советского Союза».

«Лучший коксовый цех Советского Союза»

и присуждается переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Отличившиеся в социалистическом соревновании за выполнение заказов для нужд фронта рабочие, инженерно-технические работники и служащие представляются к награждению значком «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета» или «Похвальным листом Наркомчермета».

Кроме того, для премирования отличившихся рабочих,

инженерно-технических работников и служащих цехов-победителей, а также цехов, выполнивших условия соревнования и занявших вторые и третьи места, выделяются ежемесячно денежные и натуральные премии.

Итоги соревнования подводятся ВЦСПС и Наркомчерметом ежемесячно, начиная с мая месяца, и публикуются в газете «Правда» и во всей печати.

Знамя Государственного Комитета Обороны по представлению ВЦСПС и НКЧМ присуждается постановлением Государственного Комитета Обороны.

Знамя вручается цеху-победителю представителем Государственного Комитета Обороны.

Одновременно ко Всесоюзным соревнованиям доменных, сталеплавильных, прокатных и коксовых цехов организуются внутризаводские соревнования на лучшую домну, лучший мартен, лучший прокатный стан и лучшую коксовую батарею.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат Черной Металлургии СССР призывают хозяйственных руководителей и общественные организации цехов, заводов и рудников черной металлургии возглавить социалистическое соревнование доменных, сталеплавильщиков, прокатчиков, коксовиков и горняков за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, чтобы самоотверженно трудом армии металлургов дать больше металла для производства боеприпасов, винтов и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов.

Силы умножим
для биввы с врагом.
Фронту поможем
ударным трудом!

Производственный подъем металлургов

Первомайский приказ товарища Сталина нашел глубокий отклик среди металлургов завода. Отвечая делом на обращение кузнецких металлургов, коллектив прокатного цеха взял боевые социалистические обязательства — досрочно выполнить программу мая и II квартала и дать фронту дополнительные тонны качественного проката.

Сознавая долг перед родной, коллектив цеха прекрасно выполняет свои обязательства.

За первую половину мая смены универсального и листового станков перевыполнили производственные задания и взяли на себя социалистические обязательства во Всесоюзном соревновании металлургов.

Хорошо работают вальцовщики универсального стана. Они, перевыполняя ежедневно задания, добиваются высоких производственных показателей. Коммунист-мастер стана тов. Крюков на днях прокатал стали на 131 проц., соревнующийся с ним коммунист-мастер Кадочкин перевыполнил задание плана на своем участке и дал 140 проц.

Заметен большой производственный подъем у коллектива тонколистового стана. Разливая социалистическое соревнование, вальцовщики и мастера стана борются за выполнение 40-45 тонн проката за смену вместо 25 тонн по плану.

Работая по-военному, они достигают намеченной цели. На днях бригада мастера-коммуниста Кулебякина прокатала за смену 41 тонну вместо 25, бригада мастера-коммуниста Кукушкина ежедневно в те-

чение мая перевыполняла свой план, а на днях она прокатала 42 тонны стали. За 15 дней мая бригада Кулебякина прокатала стали на 128,6 проц., бригада Кукушкина — на 118,3 проц., бригада Байдакина — на 110,6 проц. Перевыполнена программа в целом и по цеху.

В этом соревновании мастера активное участие принимали все рабочие стана. Каждый имеет свой индивидуальный договор, который с честью выполняется. Среди вальцовщиков тонколистового стана началась борьба за первенство в соревновании — за лучшую бригаду в цехе. Здесь на тонколистовом стане, впервые зародилось движение тысячников.

Передовые вальцовщики Евдокимов и Яшук в отдельные дни прокатывают по 1000—1150 листов качественного проката вместо плана 750 листов.

Образцы высокой производительности труда показывают и на других участках.

Но, несмотря на это, цех имеет большие возможности работать еще лучше, еще производительнее. Необходимо только использовать все имеющиеся резервы повышения производительности труда, полностью ликвидировать простой, безотказно заставить работать механизмы станков.

Соревнование началось. За работу товарищи прокатчики! Поможем своим трудом родной Красной Армии выполнить приказ товарища Сталина — разгромить в 1942 году немецко-фашистских захватчиков.

В. Гладышев.

Самоотверженный труд

Советский народ самоотверженным трудом на заводах, фабриках, полях вновь и вновь подтверждает, что он в тылу дает фронту, родной Красной Армии все необходимое для разгрома гитлеровской своры. Взяв на себя конкретные обязательства, ферросплавщики цеха № 30 перевыполнили программу апреля и продолжают повышать производительность в мае.

Фронтные бригады обжигальщиков Левина и Никитиной выполняют программу на

229—234 проц., бригада плавильщиков тов. Сарычева — на 209 проц., плавильщики Барышков дают 185 проц. плана, Осютин — 208, Прокопенко — 175 проц., сортiroвщицы металла Колобова — 180 проц., Кузьмина — 171 проц.

Рабочие цеха № 30 борются за досрочное выполнение и перевыполнение майской программы.

Единый лозунг рабочих — больше стали, проката, ферросплавов.

В. Кузьмина.

Оденем завод в зелень

Около каждого цеха нашего завода имеется цветник, клумбы, садики, где в летнее жаркое время металлурги завода в свободное от работы время проводят свой отдых, дышат свежим, ароматным воздухом.

Но как это ни странно, дирекция и хозяйственный отдел до сих пор ничего не предпринимают для того, чтобы на заводе были благоустроены цветники, садики и чтобы в них ле-

том цвели цветы и росла зелень.

Задача хозяйственного отдела завода, немедля ни минуты, расчистить садики, сделать клумбы по заводу, особенно около цехов, и начать подготовку к высадке цветов.

Д. Б.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН

Усилить агитационно-массовую работу

(С комсомольского собрания)

На состоявшемся на днях общезаводском комсомольском собрании с докладом о работе комсомольской организации выступила секретарь комитета тов. Павловская. Собрание началось с большим опозданием. Выступавшие в прениях комсомольцы Левин, Иванова, Сереброва, Бунимович и др. подвергли жесткой критике работу комитета комсомольской организации по вопросам агитмассовой и воспитательной работы. В результате слабого руководства со стороны комитета получилось ослабление дисциплины, задолженность членских взносов в ряде цеховых организаций и значительно уменьшился прирост членов ВЛКСМ.

Некоторые члены бюро комитета, как Краснов, Сергеева и Белова, проявили полную бездеятельность, за что

собрание их вывело из состава бюро.

На собрании выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Артемьева, которая дала полный анализ ошибок, допущенных комитетом в своей работе, поставила конкретные задачи перед организацией в части развертывания агитмассовой и внутрисоюзной работы, по развертыванию соревнования металлургов, и выполнения приказа товарища Сталина.

В выступлениях секретарь партбюро тов. Мамаев и директор завода тов. Мольков поставили ряд задач перед комсомольской организацией.

Собрание выбрало в состав бюро вместо выведенных тт. Бунимович, Иванову, Кузьмину, Левина и наметило ряд мероприятий по улучшению работы комсомольской организации.

Хроника по заводу

Работницей обсервации тов. Герасимовой была организована выездная бригада в цехи завода, которая производила проверку облигаций в обеденные перерывы.

Товарищи Важаев, Гусев, (цех № 2), Козлов (лесопилка), Барыкин, Хлебникова (цех № 1), Заболов (прокатный цех), Воробьева, Игонин (гараж) и др. выиграли по 100 руб. по билетам денежно-вещевой лотереи. Профорг цеха № 2 Лазарев выиграл 200 руб.

На 15 мая 1942 года техническая библиотека завода имеет книжный фонд из 7663 экземпляров книг, 242 годовых журналов, 2198 стандартов и другой литературы.

В техническую библиотеку завода поступил новый журнал «Сталь», № 11—12 за 1941 год. Библиотека работает с 8 часов утра до 8 веч.